Baccalauréat Professionnel
Microtechniques

Session 2010

E2 - EPREUVE DE TECHNOLOGIE
Préparation d’une intervention microtechnique

DOSSIER TECHNIQUE (DT)

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technique 1/9




Analyse fonctionnelle

1 — Béte a corne :

Sous -ensemble
« effet-zoom »

Support divers

Sur quoi agit le systeme ?

W

Projeter une image

A qui rend service le produit ?
Technicien
lumiére

?

Dans quel but le systéme existe

Eclatés + Modele numérique + Nomenclatures

1 — Eclatés :

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T

| Coefficient : 3

Dossier technique 2/9

Durée : 2 heures

Session : 2010




2 — Modeéle numeérique du sous ensemble « effet zoom

» .

LN

3 — Nomenclature

La nomenclature s’adresse a I'ensemble des représentations pages 2/9 et 3/9

29 1 |Anneau d’arrét Piece ajoutée apres amélioration
o8 1 Coussinet a collerette polyamide PTFE Piéce ajoutée aprés amélioration
6 x14 x10
27 4 I\éﬁeasti?ltt?er%@sn?sngule 4%?32?/?3? )I(aersge asix Piece ajoutée aprés amélioration
26 1 |Axe de guidage Piece ajoutée apres amélioration
o5 1 Vis sans tétg a six pans creux a
bout tronconique 1ISO 4027 M2 x 3,5
24 4 |Colonne moteur M3 x 12
23 1 |Platine support
22 2 |Vis auto taraudeuse a six lobes internes TC12,9x9,5
21 1 |Douille a billes a collerette LMEK8LUU
20 4 I\(/)Iseas ti?]tteer?])glsmljgguf 42%?%3? )I(aGrge asix Vis Torx® fixation douille
19 4 I\(/Jléeas tiittir%ﬁ':?s”gule 4%?32?/?3? )I(aersge asix Vis Torx® fixation moteur
18 6 Vis a t_éte cylindrigue bombée large a six Vis _Torx® fixation
lobes internes ISO 14583 M4 x 8 platine effet zoom
17 1 |Moteur (stator + rotor) 17 PM-K142U
16 1 |Capteur fin de course (Micro Switch)
15 2 |Bornier effet module
14 4 |Ecrou de borniers M3 x 6
13 1 |Axe de guidage
12 1 |Patte fin de course
11 4 \/_is a téte_cylindrique bombeée large a Vis Torx_® fixation
six lobes internes ISO 14583 M3 x 8 axe patte fin de course
10 1 |Silentbloc
9 1 |Axe taraudé M8
8 2 |Segment d’arrét radial
7 1 |Platine optique
6 1 |Vis sans fin M8 ; pas = 1,25mm
5 5 \/_is a téte_cylindrique bombeée large a Vis_ Torx® fixation
six lobes internes ISO 14583 M4 x 12 platine effet module
4 2 |Bornier connectique N et N2
3 1 |Mousqueton de sécurité
2 1 |Capot face avant
1 4 \Vis 1/4 de tour a téte fendue M4 x 20
Rep | Nb |[Désignation Matiére Observations
Lyre SmartMac
Baccalauréat Professionnel Microtechniques
Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010

Dossier technique 3/9




Optique 2 — Document constructeur du moteur pas a pas :

. o
1 — Réglage du sous-ensemble effet-zoom _: 42 1 8
]
» Distance focale : OF'=70 mm
» Distance entre I'objet a projeter et le centre optique maximum : OAmax = 73 mm
» Distance entre I'objet a projeter et le centre optique minimum : OAmin = 53 mm H54EBE outline
Remarque : L'image est floue si la distance entre l'objet a projeter et le centre optique est hors LE20 Wik S0 "+
tolérance. PN SPH 002 TR ['3‘_:'3:] N
J5T = |= sz T A
- : EBA-PH-R-5-2 2 j B = | o e
D — Test électronique 28 .2 il
38 g 25
1 — Chronogramme du moteur pas a pas 17PM-K142U : o
yiE L }
= w3
s
}i’
J !
[k = \\\ NAME -
S L R TLATE — TP | w000
o s e f':*?" Rz e PN i P2 | 300118
{DEPTHO.15TMIN} :m: :E:ﬁ
T T T T T T T T T T gl IR PINNO. v, PHASE T
‘ | I | I I I I I I I C # {PHASE) A |AcoM| X | 8 |BCOM| B TIPMKA | 48(1.59)
[ EZZ% INND) e R EEE TPMER | si38
H 1__ | | | | 1 | |
W4  Specifications
P
t x| aroA |K5eIpx| mmma | smun [T 077 cspma| 0P | T g
I I I [ [ I [ [ I I B v iy
s1_4
1+ | | I | I Mode! Step Angle | Drive Sequence | Rated Current |  Mesistance | Holdng Torque | Inductance | Hotor nertiz | Detent Torgue Mass
I I I I I {deg) (8} {Ohms) {mbim) (mH} {g=cm) {mbim} {g)
| | | | | 17PM-EDA3L 18 UMI-POLAR 1 31 200 32 a7 108 200
| | | | | -"' 1TPM-EDGEL 1.8 UM-POLAR o6 a3 200 a1 a7 10.8 200
| | | | | I I I I I t 1IPM-ET420 1.8 UMI-POLAR 1.4 23 280 E B2 1.8 300
Sz I I I | | I | I I I 17TPM-ET430 1.8 UMI-POLAR 1 43 280 [} B2 1.8 300
1 I 1 | | | e 17PM-E2431) 18 UNI-POLAR ng 7 1aa 34 24 43 180
17PM-E2641F 18 UMLPCLAR 06 69 100 14 24 43 i ]
I I | | I
17PM-E3AZL 18 UMI-POLAR 1.4 20 250 25 50 113 250
' ' ! ! ! t-.- 17PM-K340U 18 UNI-POLAR 1 36 150 a7 5q 13 50
! ' ' ! | I ! I | I {TPM-K442U 18 UNLPOLAR 14 18 400 14 7 167 350
S3 ‘ | | | I I | I | | | 17EM-K428L LB UNLPOLAR 1 40 a00 65 75 167 350
1 | t | t | 17FM-K7 401 18 UMLPOLAR ng 11 50 04 n 18 150
| | | | | 17PM-ETa4L 18 UMI-POLAR o0& LE 50 140 " F3.4 150
| | | | | o 17PM-EA350 1.8 UMIPOLAR N4 28 485 44 120 216 490
| | | | | I I I I I t 17PM-KA3EL 1.8 UNI-POLAR 1 Sk a5 a1 120 6 190
| | | | | | | | | | 17PM-KD498 1B El-POLAR or b1 P i) 128 a7 10.8 200
S4 ‘ I I . | | | I 17PM-K1428 1.8 BI-FOLAR 1 A6 360 129 B2 11.8 300
1 | | : | | 17PM-K2498 18 EBI-POLAR 0& 5.4 140 12.0 24 43 180
17PM-E3428 18 BI-POLAR o0a 40 310 99 50 113 250
! ! I I I "' 1TPRLEL42B 1.B BI-POLAR n0a L& 500 136 75 16.7 EL ]
t 1TPM-KT498 1.8 EIl-FOLAR 0& 44 a5 148 " 18 150
17PM-KA398 1.8 EI-POLAR 1 L8 3] 15.9 120 2.6 490

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technique 4/9




Mises en plan 2 — Mise en plan de I'axe de guidage 26

1 — Mise en plan du coussinet 28

P DR
fifalels \
- i ) !_-_-'-n-'- fﬂl

.'a‘ %‘
=
Lol -~ ER— E— —
- B &
= 13 u
L r
e s HIS
':_:: 1 LI
p— —
e | 10 =
ﬂ_:' 1 S o
] 2
/ ) = )
r | 7 E
: i s,
| 5 C
L
1 —
| - -
[_F
| i
> | !
' qaHo
A 2 | 0,05
— =] 14 - — i
- @ | U E
|
Baccalauréat Professionnel Microtechniques
Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3
Session : 2010 Dossier technique 5/9




Démontage 2 — Etude du démontage des sous-ensemble « platine _effet zoom » et « platine

optique »

1 — Etude du démontage du sous-ensemble « platine Effet Module » :

Ao nnoratenn

102 0Derat! Moo nnaratone
A arar & D TR AN =

Bl g /) o] 1 £ N\S o

1) Dévisser_les 4 vis Y4 de tour.

1) Dévisser complétement la vis sans fin.
Retirer la platine optique de la platine
effet zoom.

Retirer le capot face avant.

Détacher le mousqueton de sécurité
du chassis.

2) Dévisser les4visde O et @
Retirer les borniers connectique

3) Dévisser_ les 2 vis M4 x 12
Retirer la platine effet module
du chassis.

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technique 6/9




3 — Etude du démontage de la platine optigue « 7 »

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Hona operatone
TP G SR NN

Retirer I'anneau truarc

Chasser I'axe

Retirer le silentbloc

Dévisser les 4 vis

Retirer l'axe

Retirer la butée

4 — Etude du démontage du sous-ensemble « platine e  ffet zoom » :

fin de course

3) Décabler le moteur

4) Retirer les 6 vis

05 A5l Platins siirt

Hona operatone
T o St NN

1) Retirer les 4 écrous de borniers

2) Décabler les 2 fils du capteur

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T

Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010

Dossier technique 7/9




6 — Etude du démontage du sous-ensemble moteur

5 — Etude du démontage du sous-ensemble platine sup port :

Moo nneratone “

Bl — gy o) o] £ N\S S

Monla oneratone

o G el DN

1) Retirer les 4 vis de fixation 1) Dévisser les 4 colonnes

et le moteur

P

2) Dévisser_lavis Hc M2 x 3.5

2) Retirer les 4 vis de fixation “
et la douille a billes
Retirer la vis sans fin de
'axe moteur 9

Retirer les 2 vis de fixation
et le capteur fin de course

P Sunart ™)

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technique 8/9




Entretien

ATTENTION !

Déconnectez le projecteur du secteur et laissez-le r  efroidir au moins 30 minutes avant

de le manipuler ou d’en retirer le moindre capot.
Important! Des amas excessifs de poussiere et de ré

provoquent des surchauffes qui endommagent le proje

sidus de liquide fumigene
cteur. Ces dommages causes par
un nettoyage et un entretien irréguliers ne sont pa s couverts par la garantie.

C’est 'engagement de I'entreprise Martin que d’utiliser les meilleurs matériaux et les meilleurs
traitements pour assurer des performances optimales et la durée de vie la plus longue possible des
composants. Cependant, les composants optiques des projecteurs, quel que soit le type ou la
marque, sont sujet a diverses dégradations et éraflures, provoquant a titre d’exemple, au fil du temps,
des changements graduels de rendu des couleurs sur les filtres dichroiques et de propriétés

spéculaires sur les réflecteurs.

Le développement de ces dégradations dépend lourdement des conditions d’utilisation,
d’entretien et de I'environnement du projecteur. Il est donc impossible de prédire une durée de vie
méme approximative des composants optiques. Vous devrez cependant remplacer certains
composants si leurs caractéristiques optiques sont profondément affectées aprés une certaine durée
d’utilisation et si vous souhaitez conserver des parametres optiques et colorimétriques extrémement

precis.

Pour maximiser la vie du smartMAC et protéger les investissements qu’il représente, nettoyez

régulierement le projecteur en suivant les indications données ici.

1 — Nettoyage :

Le planning de nettoyage dépend fortement de I'environnement d’utilisation. Il est donc
impossible de prédéterminer une fréquence de nettoyage du projecteur. Le nettoyage peut s’avérer
indispensable parfois aprés quelques heures seulement d'utilisation. Les facteurs suivants sont a
considérer pour mettre en place le nettoyage :

» Utilisation de machines a fumée.
» Fumée de cigarette.
» Poussiére excessive (produite par les effets de scene, provenant des plafonds ou des décors

peu nettoyés ou enfin lors des utilisations en extérieur).

A ATTENTION ! Déconnectez le projecteur du secteur et laissez-le

La présence d’'un ou plusieurs de ces facteurs est significative. Inspectez les projecteurs dans
leurs 100 premiéres heures d'utilisation pour contrdler I'état d’encrassement puis a intervalles
réguliers. Vous pourrez ainsi établir un planning de nettoyage en fonction de chaque utilisation. En
cas de doute, consultez votre revendeur Martin.

Nettoyez délicatement les composants optiques et travaillez dans un endroit propre et bien
éclairé. Les surfaces traitées sont fragiles et se rayent facilement. N'utilisez pas de solvants qui

pourraient endommager les surfaces plastiques et les surfaces peintes.

refroidir avant de
nettoyer I'appareil.

Pour nettoyer le projecteur :
1. Déconnectez-le projecteur du secteur et laissez-le refroidir au moins 30 minutes.
2. Démontez les capots de la téte.
3. Aspirez ou soufflez délicatement la poussiere et les particules avec de I'air comprime.
4. Retirez la poussiére de la téte avec une brosse souple, des cotons tiges, un aspirateur et de l'air
comprime.
5. Nettoyez avec précaution les composants optiques. Enlevez les résidus de poussiéere et de
fumigene avec des cotons tiges ou des lingettes imbibées de produits neutres (alcool isopropyle par
exemple). Nettoyez par un mouvement circulaire du centre vers les bords. Nettoyez avec un tissu sec
et propre, sans peluche, ou de I'air comprimé. Retirez les particules collées avec une lingette ou des
cotons tiges imbibés de nettoyant pour verre neutre ou d’eau distillée.
Ne frottez pas la surface mais décollez les particules par de petites pressions répétées.

6. Remontez tous les capots avant de remettre sous tension.

2 — Lubrification

En général, le smartMAC ne requiert aucune lubrification. Cependant, dans certains cas
d’utilisation, il est nécessaire de changer la graisse téflon longue durée du systeme de mise au net.
Un bruit lors de I'utilisation de la mise au net est le symptdme a surveiller. Cette opération peut étre
réalisée par un service technigue de I'entreprise Martin partenaire si nécessaire.

Ne lubrifiez pas les parties plastiques.

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technique 9/9




